

EL BIEN PÚBLICO

DIARIO MONÁRQUICO

FUNDADO EN 1.º DE MARZO DE 1873

Año LIV.

Mahón, viernes 24 de Diciembre de 1926

Núm. 16.106

DESDE MADRID

La verdadera paz

No sé yo de los que digan que tales o cuales Estados no quieren la paz. No lo digo, porque la paz es un bien tan grande y la guerra, o el desasosiego que puede causar, un mal tan horrible que no se concibe la opción. Quiere indudablemente todas las naciones la paz. Lo que hay es que unas, acaso el mayor número, defienden la de todos; y otras son tan egoístas que solo quieren su paz. La paz de algunos Estados es análoga a la que pretendía aquel sujeto que después de haberse abierto camino a codazos y con toda suerte de violencias para conseguir un cómodo asiento decía a quienes forcejeaban para no quedarse en pie: «caballeros no empujar». La paz que propugnan y por la que al parecer trabajan en Sociedades y en Conferencias no es la de la justicia, ni aún la de la equidad. No es la de la justicia, porque es postulado de ésta que cada cosa se le dé a su dueño, a que a cada pueblo se le deje el libre disfrute de su territorio si con ello no granjea perjuicio el interés general. No es la de la equidad, porque ni aún se tiene en cuenta que hay naciones de mucha superficie y pocos habitantes y que por el

contrario otras tienen muchos habitantes y reducidísima superficie; con lo cual resulta, que es lujo y superfluidad para unas, lo que es condición de vida para otras. Mientras permanezca lo que es no ya desigualdad sino irritante injusticia ¿quién estará vivo, aunque su vivacidad no se exteriorice, el germen de la guerra?

Lo que se dice del dominio de los territorios, puede afirmarse con más razón, del dominio de los mares. Ninguna hay para que estén mezclados sus caminos. La libertad de los mares debe ser como imperativo del derecho de gentes y el poner las entradas y salidas de ellos bajo el fuego de los cañones es un ultraje a la civilización y una amenaza percane a la paz universal.

Esa es la paz que realizan los hombres mirando a la conveniencia de sus Estados y no al bien general. Pero no es la paz verdadera. Esta sólo puede surgir de la armonía de todos los pueblos sometidos de grado a leyes justas, es decir, cristianas. Entonces tendríamos la paz de Cristo, en el Reino de Cristo.

M. PEÑAFLORES.

EL VUELO A LA GUINEA

La empresa de Barberá

LOS FINES PRACTICOS DE ESTE VUELO

Hablando el comandante Pastor, jefe de la patrulla de aviones, que seguirá una ruta paralela a la que han emprendido los hidros de Mar Chica, ha hecho las siguientes manifestaciones:

Respecto a los fines prácticos del vuelo, ha dicho que uno de los principales es el levantamiento rápido del plano de la costa atlántica de África, mediante fotografías verticales. De realizarse por los procedimientos ordinarios, sería obra de mucho tiempo. Igual se hará respecto a los territorios españoles del Golfo de Guinea.

En el orden político, servirá para atraer la atención de España hacia aquellas colonias, que son casi desconocidas para muchos españoles. Además, ahora que tenemos allí a Núñez de Prado realizando una meritoria labor de captación de los indígenas, este vuelo será de una gran eficacia, pues contribuirá a dar a los naturales de aquel país una sensación de nuestra grandeza. Tiene también la ventaja de que los aparatos han de pasar sobre Río de Oro, apoyo de las líneas francesas a Dakar, donde no han visto más aviones que los franceses y esto ha de dar igualmente a sus habitantes la sensación del poderío de España.

De paso, y esto es muy importante, tendremos ocasión de saludar al Presidente de la República independiente de Liberia M. K. K. que es un gran amigo de España.

Por último realizaremos el propósito de llevar a cabo un estudio de las comunicaciones entre España y sus colonias, determinando la forma en que éstas podrán establecerse en un plazo más o menos largo.

LA PARTE ROMANTICA DE ESTE RAID

El vuelo de Barberá es la parte romántica de la empresa, que no podía faltar, tratándose de una cosa de España. Esa es la verdadera

hazaña de este vuelo a Guinea hasta ahora sin precedentes, pues aunque otros aviadores extranjeros hayan realizado vuelos de la misma o mayor duración, aquéllos procuraron volar siempre sobre territorios poblados y en condiciones de aterrizaje; pero no como éste sobre el desierto de Sahara, teniendo que cruzar regiones aún inexploradas en las que no tiene ni la esperanza de poder aterrizar en caso de avería.

Los aparatos de la escuadrilla terrestre saldrán de Sevilla, siguiendo la siguiente ruta:

Cabo Juby, Villa Cisneros, Dakar, Monrovia, Akra y Santa Isabel, y para la vuelta, si se han podido poner los campos en condiciones, atravesarán África en dos etapas, hacia el valle del Nilo en Mongovia, para seguir después el curso del río hasta el Cairo; desde allí a Atenas y de esta ciudad a Roma y Barcelona, final del viaje.

Barberá se les unirá en Bata, donde cambiará de motor.

Todos permanecerán en Guinea hasta que pase la época de las lluvias y puedan realizar los trabajos topográficos, objeto principalísimo de este vuelo.

LOS APARATOS.

Las características de los aparatos que componen la escuadrilla terrestre son las siguientes:

Tipo Loring, «R. III», ideado por el comandante de Ingenieros don Eduardo Barrón, de fabricación netamente española, pues aunque el apellido Loring parece extranjero es malagueño, tipo sexquiplano, motor Hispano Suiza, de 450 caballos, quedan prácticamente 500. El de Barberá es de 350 caballos, dando prácticamente, 400.

Estos aparatos tienen 12 cilindros W, seis carburadores y dos magnetos.

El aparato de Barberá tiene 8 depósitos de gasolina, 4 en las alas y otros 4 en el fuselaje. Los otros llevan 4 en las alas y 2 en el fuselaje.

En pruebas, estos aparatos han hecho velocidades máximas con variación entre 190 y 200 kilómetros por hora, y una mínima de 90. Todos ellos pueden volar por espacio de diez horas con 1 200 litros de gasolina.

Los aparatos «Loring» tienen la ventaja de despegar rápidamente y reunir unas excepcionales condiciones para el aterrizaje suave. Todos llevan doble mando, brújula de navegación y navegáto. El de Barberá lleva además un sextante y un cronómetro para orientarse por los astros durante la noche. El radiogoniómetro, que tan buenos resultados dió en el vuelo del «Plus Ultra», no puede ser usado en este raid, porque, a más de pesar mucho, necesita mantener la comunicación con estaciones de tierra, y ahora carecemos de éstas.

Barberá lleva armas, botiquín de urgencia con medicamentos apropiados al país que ha de atravesar, víveres para unos días y un paracaídas.

Los otros llevan un equipaje muy reducido, repuesto de hélices, ruedas y magnetos y víveres escasos para unos cinco días.

Preguntado el comandante Pastor acerca de la fecha definitiva de la salida de Barberá, dijo que estaba señalada para el día 20, y que con relación a este propósito se le esperaba hoy en Sevilla; pero a última hora de la tarde se recibió un telegrama en el aeródromo de Tablada dando cuenta desde Madrid de que se veía precisado a aplazar su viaje y que avisaría previamente la salida. De todas maneras es posible todavía que salga en la mencionada fecha.

Los millones que dejó Krassini no son una leyenda

Son una magnífica, revolucionaria y proletaria realidad

Anduvo excesivamente de prisa el representante de los Soviets en París al calificar de leyenda la noticia publicada en los principales periódicos ingleses y en cuya virtud ha podido enterarse el mundo de que el distinguido «proletario» deja al morir una fortuna verdaderamente fabulosa.

Si hubiese tenido más calma se hubiera evitado la plancha y las púas con que le zahiere el proverbial buen humor inglés.

Porque es lo cierto que el «pobre» Krassini ha muerto multimillonario y que el testamento es de una validez a prueba de notarios de regímenes capitalistas. No le falta un requisito.

Lo único que no sabe todavía la Prensa inglesa que es la que vigila con más cuidado todas las andanzas bolcheviques, dónde ni cómo hizo esa millonada el ex comisario del Pueblo de la Unión de las Repúblicas Socialistas Soviéticas.

Aunque sospecha que haciendo la revolución que sí para muchos, en Rusia y en los demás países del mundo es la miseria o la muerte, para los que «están en el secreto» suele ser negocio de primera calidad.

LIBROS ÚTILES

EL LIBRO DEL TALLER

Por W. W. Parker, Ingeniero

Recetario práctico para el ingeniero, el operario y el industrial, y de gran utilidad en el Laboratorio, la sala de máquinas, el taller y la oficina

Obra ilustrada con 51 grabados

Precio: 10'00 ptas.

MANUAL PRACTICO DEL TORNERO Y FRESADOR MECANICO MODERNO

Por J. Ch. Gobron, Ingeniero

Obra ilustrada con 425 grabados

Precio: 9'00 ptas.

Estas obras vendense en la Librería de Manuel Sintes Rotger, Plaza del Príncipe número 17, Mahón.

SECCION RELIGIOSA

CULTOS

Parroquia de Santa María

Domingo 26 Diciembre — Misas rezadas a las seis menos cuarto, siete, ocho, nueve y la última a las doce. A las diez la mayor en la que predicará el señor Ecnómico.

Por la tarde, a las dos y media, Catecismo para niños y niñas. A las tres Vísperas, Completas, Santo Rosario y plática doctrinal.

Jueves, día 30. — Se dará principio a las devotas Cuarenta Horas que el Apostolado de la Oración dedica anualmente al Sagrado Corazón de Jesús con motivo de fin de año y principio del nuevo. Se expondrá el Señor, todos los días, a las seis. A continuación las Misas rezadas de costumbre; a las nueve la conventual; a las diez y media Misa rezada; a las tres ejercicio piadoso de las cinco visitas y acto de consagración; el toque de oraciones Rosario; a las siete Trisagio cantado, sermón a cargo del Rdo. don Antonio Pons Seguí, Presbítero, motete y reserva.

Viernes día 31. — Continuarán las Cuarenta Horas con iguales cultos que el día anterior predicando en la función de la noche el Reverendo señor don Rafael Serra, Presbítero.

Sábado, 1.º de Enero. — La Circuncisión del Señor. — Fiesta de precepto — Terminarán las Cuarenta Horas, exponiéndose Su Divina Majestad también a las seis. — Misas rezadas como en los demás días festivos. La de ocho será de Comunión general. A las diez la mayor, predicando el señor Ecnómico. A las tres solemnes Vísperas, Completas y Rosario. A las seis y media Trisagio cantado, sermón por el Rdo. señor don Antonio Tutó, Pbro. y motete, terminándose con la procesión claustral, bendición y reserva.

Todos los días Misas fijas a las seis, siete y la mayor a las nueve.

Parroquia de Nuestra Señora del Carmen

Mañana la Natividad de Nuestro Señor Jesucristo. — Misas rezadas a las seis y media, siete y media, ocho y media y nueve y media y la última a las diez.

Por la tarde a las tres y media rezo del Rosario, e instrucción doctrinal por el citado señor Párrico.

Pasado mañana, dominica Infractuosa de la Natividad del Señor, Misas y demás cultos como el día anterior.

Lunes. — Misas rezadas a las seis y media, siete y media y ocho y media. A las mismas horas los demás días laborables. Al anochecer rezo del Rosario.

Sábado, 1.º de Enero 1927. — Fiesta de la Circuncisión del Señor. La Misa de siete será con exposición del Santísimo y se hará la visita a la Santísima Virgen del Carmen. En la Misa mayor explicación de la presente festividad y por la tarde, a las tres después del Rosario, canto de la Salve a la Reina del Carmelo.

Parroquia de San Francisco

Vigilia de Navidad. — A las nueve y media de la noche Adoración Nocturna, salida de la guardia; rezo del primer y segundo nocturno de Maitines, canto del tercero, solemne Te Deum, exposición del Santísimo, Misa a media noche llamada vulgarmente del Gallo, con Comunión general, terminando con bendición de S. D. M. y villancicos al Niño Jesús.

Día 25, Fiesta de la Natividad de Nuestro Señor Jesucristo. — Misas rezadas a las horas de costumbre y otras, cantándose la mayor a las diez.

Domingo 26. — Misas rezadas como el día anterior y a las diez la mayor.

Martes, 28. — Misas en el altar de San Antonio a las siete y media y nueve.

Todos los días Misa rezada a las siete y media.

ta... Dentro de unos días, el administrador del hotel me presentará la cuenta, y hay que ver de dónde sale el dinero.

Animado por la esperanza de explotar a los marqueses de la Corza, Demetrio García encendió un riquísimo habano, tumbóse en el diván de su estancia y, con los ojos entornados voluptuosamente, entregóse a la grata distracción de formar los más halagüeños planes.

No era un ignorante, no era un hombre falto de trato social más o menos exquisito, pero siempre de buen tono; mas, a causa del modo como se había criado, el mundo, para él, era un inmenso jardín, donde sólo había flores sin espinas.

Partieron, por fin; llegaron a la corte, se instalaron en uno de los hoteles más lujosos y, por consiguiente, más caros.

La vida que hicieron durante los primeros días, fácil es de suponer.

Iban de teatro en teatro, de Museo en Museo y, en fin, de diversión en diversión.

Lo que más asombró al cándido Jenaro, fué el ver que después de tantos alardes de riqueza y tan extraordinarios gastos como había hecho para presentarse en la corte con todo el esplendor que su título requería, nadie se fijara en él ni se mostrara deslumbrado por su riqueza.

Bien pronto comprendió el noble provinciano que no era lo mismo admirar a sus cortesanos que a los hijos de aquel Madrid, donde había quien gastaba en caprichos doble de lo que él poseía.

Pero no le contrarió tanto esto como el no contar con un solo amigo que le presentase en aquellos salones de la aristocracia, tantas veces soñados por él.

Su paisano, causa primordial de aquel viaje, habíase quedado en Valladolid por mandato de sus padres, y de aquí que Jenaro se viese reducido a la conversación de su esposa y de alguno que otro compañero de hotel.

SECCION OFICIAL

COMISION MUNICIPAL PERMANENTE DE MAHON

Sesión ordinaria de 22 de Diciembre de 1926

Presidió el señor Alcalde don Antonio Victory Taltavull, asistiendo los Tenientes de Alcalde señores del Amo, Conforto, Alvarez Margerida y Taltavull.

ACUERDOS

Aprobar el acta de la sesión ordinaria anterior.

Aprobar el acta de la sesión extraordinaria celebrada por el Ayuntamiento Pleno el día 15 del actual.

Quedar enterado de haber la Comisión Provincial concedido la cantidad de 2.375 pesetas en concepto de auxilio para la instalación de Rayos X que el Ayuntamiento está realizando en el Hospital Civil.

Quedar enterado de la R. O. comunicada por el Jefe Superior de Industria, autorizando al Alcalde para que proceda, previo acuerdo de la Junta Local de Enseñanza Industrial, a la reducción de sueldo de los profesores de la Escuela Elemental del Trabajo de esta ciudad, remitiendo al Ministerio del Trabajo cuadro de los profesores, sueldo de los mismos y cantidad consignada en el Presupuesto municipal para dotación de la Escuela.

Quedar enterado de la carta de la Compañía Nacional de Industrias del Turismo acusando recibo de la comunicación que le pasó el señor Alcalde trasladando el acuerdo que sobre la construcción de un hotel moderno en esta ciudad tomó el Ayuntamiento en sesión de 15 de este mes.

Aprobar varias cuentas.

Aprobar las cuentas de gastos de Beneficencia de Noviembre último.

Proceder por la vía de apremio contra los morosos al pago del impuesto municipal establecido sobre inquilinato correspondiente al actual semestre.

Conceder las licencias siguientes:

A doña Antonia Piris Fullana para traspasar el contrato de arriendo de la caseta número 4, del Mercado del Carmen, a favor de don Domingo Enrich.

A don Arturo States Pons para instalar un motor eléctrico de 1 C. F. en la casa número 13, de la calle de San Cirilo.

A don Gregorio Ferrá Darder para convertir en ventana la puerta de la casa número 65, de la calle de San Juan.

A la Sociedad Española de Comercio Exterior para instalar en la Plaza del Carmen un aparato surtidor de gasolina para abastecer automóviles.

Delegar al Oficial Mayor de Secretaría don Juan Saura Travesí para que actúe de Secretario en todas las operaciones de reclutamiento que se efectúen durante el año 1927.

EXPRESION DE SENTIMIENTO

La Comisión municipal Permanente hizo consignar en acta el dolor de la Corporación municipal y de la ciudad toda por el desgraciado accidente ocurrido en nuestro puerto en la mañana del día 21 del actual, en que explotó una de las gasolineras dedicadas al transporte entre ésta y la fortaleza de Isabel II, de la que resultaron varios muertos y heridos.

AYUNTAMIENTO

Quedó instalado en el cargo de Concejales el vecino don Diego Botella Navarro.

El señor Alcalde delegó en dicho señor la inspección de carruajes.

Y la Comisión Municipal Permanente le nombró Vocal de la Junta Local de Instrucción Pública.

Y se levantó la sesión.

MILITARES

Servicio de la Plaza de Mahón para el día 24 de Diciembre 1926

Parada: Grupo de Ingenieros de Menorca.

Jefe de día: Comandante de Infantería don Luis Martos.

Imaginaria: Comandante de Infantería don Lorenzo Lafuente.

Hospital y Provisiones: 5.º Capitán de Infantería.

Vigilancia: Un Oficial de Infantería.

Servicio de Vigilancia en Villa Carlos

Vigilancia: 1.º Oficial de Artillería.

Imaginaria: 2.º Oficial de Artillería.

El Comandante Sargento Mayor, Francisco Granell. -Rubricado. -

V.º B.º - El General Gobernador. -

-De O. de S. E. - El Capitán, Jefe de E. M. accidental, José Poveda. -Rubricado.



¡Mamá! yo quiero más.

Constituye una golosina y es una necesidad para el niño tomar este agradable Reconstituyente antes de las comidas. Gracias a este tónico se nutre el niño y se cría sano, libre de los estragos de la Anemia y del Raquitismo. Todas esas enfermedades se alejan tomando a tiempo el Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Más de 35 años de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina. Aviso: Rechace todo frasco que no lleve en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD en rojo.

CRÓNICA

Después de la desgracia del puerto

Aún cuando han transcurrido tres días después del en que se registró la triste desgracia del puerto originada por la explosión ocurrida en la camarata de la lancha de transportes militares, en cuyo luctuoso suceso desapareció el obrero filido del Parque de Artillería José Pons, no nos es tampoco posible en el día de hoy informar respecto a la suerte de este desgraciado, cuyo cuerpo, como hemos dicho en anteriores informaciones, se supone quedó sujeto en el fondo del mar por algún peso superior, por cuya razón y hasta cuando no puedan realizarse los trabajos para sacar los restos de la lancha, el cadáver del desgraciado joven cuya muerte, al igual que la de las demás víctimas del accidente, ha sido sentidísima, no podrá ser recuperado.

Hoy estaban hechos todos los preparativos para proceder a sacar los restos de la lancha motora número 1 para ver de hallar al infortunado José Pons, pero por el estado del tiempo y de la atmósfera, no ha sido posible que trabajara el buzo, pues las aguas están muy turbias y hacen imposible su labor.

Sigún nuestros informes, todos los heridos en la catástrofe del martes mejoran notablemente, de lo que nos congratulamos sinceramente.

En la mañana de ayer y ya en máquina nuestra edición recibimos una nota de la Cruz Roja, Comisión del Partido de Mahón, firmada por don Juan A. Taltavull, en la que se nos notificaba que a las nueve de la mañana y en un coche de la Cruz Roja fueron trasladadas a su domicilio María Pons Pons y al Hospital Civil la María Guasch, que heridas a consecuencia de la explosión de la lancha de transportes militares, habían recibido asistencia en la Enfermería de la Base Naval.

Prestaron este servicio el Ayudante de Ambulancia don Leonardo Gomila y el Secretario de la Comisión de la Cruz Roja don Juan A. Taltavull.

El digno General Gobernador Excmo. señor don Alfonso Alcayna ha recibido los siguientes telegramas de pésame de los que ha tenido la atención nuestra primera autoridad militar de facilitarnos copias:

«Del Excmo. señor Capitán General del Distrito al Excmo. señor General Gobernador Militar de Menorca:

Ministro de la Guerra en telegrama de hoy me encarga transmita sentido pésame a familias víctimas accidente ocurrido remolcador de Guerra deseando rápido restablecimiento heridos. Lo traslado a Vucencia para que llegue a conocimiento de los interesados.»

«Alcalde Presidente del Excelentísimo Ayuntamiento de Ciudadela al Excmo. señor General Gobernador Militar esta isla:

En nombre mis administrados y mío propio me asocio justo dolor experimentan familias víctimas explosión ocurrida motora n.º 1. Ruego V. E. transmita pésame familias.»

También nos ha sido facilitado copia del siguiente telegrama recibido por el Presidente del Colegio de Agentes de Aduanas de esta ciudad:

«Señor Presidente del Colegio Oficial de Agentes de Aduanas de Mahón.

Bilbao 22 a las 18.40.

Conocida catástrofe ocurrida en ese puerto este Colegio se adhiera con el mayor sentimiento al duelo que les embarga por tan sensible desgracia. - Alarcón, Presidente del Colegio de Agentes de Aduanas de Bilbao.»

El Presidente del Colegio de Agentes de Aduanas de esta don Antonio C. Frau ha contestado al telegrama agradeciéndolo sinceramente.



Las fiestas de Navidad

Como todos los años, se observa hoy a pesar de lo desapacible que se muestra el tiempo harto crudo, mayor animación en las calles de esta ciudad haciéndose ya los preparativos de la fiesta de Navidad.

Hoy es el día en que las confiterías de esta ciudad hacen la exposición de dulces y turronecillos instalando los típicos *bellems*.

Las fiestas religiosas que se celebran esta noche y mañana en conmemoración del advenimiento del Niño Jesús, revestirán en todas las Iglesias y Parroquias de la ciudad excepcional importancia.

En todas las Iglesias se celebrará esta noche la tradicional Misa del Gallo, cantándose en la Parroquia de San Francisco con la solemnidad acostumbrada, la solemne Misa y villancicos de gozo por el nacimiento del Hijo de Dios.

El Coro Eucarístico tomará parte en la hermosísima función religiosa que esta noche con motivo de la celebración de la tradicional Misa del Gallo, se celebrará en la Parroquia de San Francisco que, como todos los años, resultará incapaz para contener la enorme muchedumbre de fieles que asisten a tan bella solemnidad.

El «American Bar» y las Fiestas de Navidad

Con muy buen acuerdo han decidido los dueños del «American Bar», el hermoso y elegante salón sito en las calles Nueva y Arravaleta, que durante las fiestas de Navidad y Año Nuevo permanezca aquel favorecido establecimiento abierto hasta altas horas de la noche, con el fin de atender cumplidamente a su distinguida clientela.

En el «American Bar» durante estas fiestas de Navidad y Año Nuevo se establecerá un esmeradísimo servicio de restaurant, sirviéndose fiambreras de todas clases y bocadillos, así como los más acreditados vinos y licores de marca, todo con la pulcritud y excel-

lencia en clase que dicho establecimiento tiene por norma.

El duetto, que con tanto éxito viene amenizando las reuniones en el «American Bar», interpretará estos días escogidísimos programas.

El «American Bar» será el local favorecido por el público durante estas fiestas de Navidad y próximas de Año Nuevo, como lo es siempre por su espléndida instalación, situación admirable y excelencia de todos los artículos que al público ofrece y sirve.

1-1

De viaje

Esta mañana a bordo del vapor correo «Balear» ha llegado el Coronel de Artillería, nuevo Jefe de esta Comandancia, don Pedro Torrado Atocha. Sea bienvenido.

En el mismo buque han llegado el Sobrestante de Obras Públicas don Pedro García Carreras y don Ernesto Matas.

En el paseo de Isabel II

Mañana día de Navidad y pasado, domingo, la notable Música del Regimiento Mahón número 63 que tan acertadamente dirige el Músico Mayor don Federico Delgado Rey, dará en el paseo de Isabel II si el tiempo se muestra propicio, dos conciertos públicos con sujeción a los programas que a continuación publicamos:

- 1.º «Españolas y argentinas», pasodoble de la zarzuela «Las mujeres de Lacuesta», J. Guerrero.
- 2.º «Santón Pirulero», fox-trot galante, J. L. Mediavilla.
- 3.º Selección de la zarzuela «El paraíso perdido», Pañella.
- 4.º «La granjera de Arlés», fantasía, Rosillo.
- 5.º «El niño de Jerez», pasodoble, Zabala.

- 1.º «La gracia de Dios», pasodoble, R. Roig.
- 2.º «La Mari Blanca», fado, F. y M. Torroba.
- 3.º Gran marcha de la ópera «Tannhäuser», R. Wagner.
- 4.º Selección de la ópera «Te Quiero Girli» «Los quékeros», Lionel Moneton.
- 5.º «Los cuatro héroes del Plus Ultra», gran pasodoble de concierto (1.ª vez), G. Bueso.

Material de guerra

Esta mañana sobre las nueve ha llegado a este puerto el vapor «Aragón», de la matrícula de Sevilla y propiedad de la Trasmediterránea, cuyo buque, como saben nuestros lectores, es portador de la Batería de Artillería pesada que ha sido, por reciente disposición, destinada a esta Isla.

El vapor «Aragón» debía llegar ayer a este puerto, pero suspendió el miércoles salida de Palma a causa del mal tiempo reinante.

En el citado buque llegan los Jefes y Oficiales de la Batería pesada y personal de Artillería para el manejo de los tractores.

El vapor «Aragón» procederá hoy a la descarga del material de guerra de que es portador, emprendiendo una vez terminadas las operaciones, viaje para Barcelona.

Marino Charlot, Chamberlin y su Botones

Para actuar los días 1 y 2 del próximo Enero en el Circo Mahonés, de reciente construcción, situado en la Avenida Clavé, contiguo a los jardines del Hospital, ha sido contratada la cuadrilla bufa de toro, cuyo nombre encabeza el presente suelto.

Al efecto han sido adquiridas de Son San Martí, de Palma, y de Binideusa, de esta isla, 4 hermosas novillas que se lidiarán a estilo Charlot en los referidos días.

Siendo en esta localidad nuevos dicha clase de espectáculos y conocida la aceptación que han tenido en todos los públicos de España, si el tiempo se presenta propicio, es de esperar que cuente por formidables llenos dicho circo sus funciones.

Donativo

Una persona caritativa ha entregado diez pesetas al señor Alcalde para los Establecimientos múltiples de Beneficencia.

Aviso al público

La Empresa del Cine Consey nos ruega hagamos público que en el caso de que hoy no llegue el vapor de Barcelona, se estrenará hoy a las 9 y cuarto la grandiosa película americana EL CRUZADO, y VENENOS DE LA DICHA se estrenará mañana.

1-1

Cosa es esta fácil y difícil de explicar a un mismo tiempo.

Fácil, porque claramente puede suponerse que la crápula, la farsa, la candidez ajena, los ajenos vicios, explotados hábilmente, y hasta la estafa, habían sido los elementos de su exitosa existencia.

Y es difícil también de explicar tal género de vida, porque no se comprende que pueda encontrar un año y otro año, cándidos y viciosos suficientes a quienes explotar, un bribón de tamaño jaez.

Sin embargo, así sucedía, y así sigue sucediendo, pues lo mismo ayer que hoy, abundan, por desgracia, los Demetrio García, en las grandes capitales europeas.

Cuando nuestro bribón se alojó en el mismo hotel que Jenaro, su bolsillo atravesaba una de esas crisis fatales que hay que disimular con arte para seguir viviendo de crédito.

La presencia del marqués de la Corza, no pasó inadvertida para el vividor, quien, a los pocos días de verles entrar y salir en el hotel, se dijo con la seguridad del que no teme equivocarse:

—Ese par de memos, son un par de nobles provincianos que han venido a pasear su aburrimiento por las calles de Madrid... Si fueran ricos... Sin duda deben de serlo, a juzgar por el gasto que llevan.

Y después de reflexionar algunos momentos, agregó con decisión:

—Hay que hacerse amigo de ellos a toda cos-

Pasaron veinte días. Ya Marcela y Jenaro comenzaban a aburrirse y a pensar en volver a sus patrios lares, cuando llegó al hotel un joven español procedente de París.

Aquel joven era Demetrio García. Su ameno trato y su distinguido porte, unidos a la casualidad de ser vecinos de cuarto, hicieron que el nuevo huésped y el marqués de la Corza trabasen amistad.

Demetrio García no era más ni menos que uno de tantos vividores dotados de imaginación privilegiada y gran conocimiento del mundo y nuestra sociedad.

Hijo de una distinguida familia, quedóse huérfano y heredero de unos cuantos millones, a los veinticinco años de edad; años que le habían servido tan sólo para gozar de todos los placeres, y millones que le sirvieron para duplicar sus goces en lo sucesivo.

Pronto la ruina llamó a las puertas de su hotel, y entonces el joven, aleccionado por la experiencia y por el ejemplo de algunos amigos, que se habían visto en su caso, dedicóse a ser lo que los franceses llaman muy gráficamente un *bon vivant*.

¿Cómo había conseguido Demetrio, desde su ruina hasta el momento en que lo presentamos en el hotel, vivir con relativo lujo y viajar de vez en cuando por el extranjero?

Exportación

A bordo del vapor «Delfín» salido ayer mañana para Barcelona fueron embarcados 480 pavos, 337 capones, 1670 gallinas, 1344 pollos, 116 conejos, 235 palomos, 3 cajas con pescado, 3 con calzado para La Habana, 59 con queso y una partida de huevos.

Alfombras, Alfombras y más Alfombras en todas clases, colores, tamaños y precios, en la

Sucursal Terrés

Noticias marítimas

Esta madrugada ha llegado de Barcelona y Andraitx (de arribada forzosa) con carga varia, el motovelero «Pons Martí».

Con 58 pasajeros, correspondencia y unas 30 toneladas de carga, esta mañana a las nueve menos cuarto ha llegado de Valencia, Ibiza y Palma el vapor correo «Balear», cuyo buque emprenderá viaje para la Capital de la Provincia hoy a hora de itinerario.

También ha llegado de Palma el vapor de gran porte «Aragón», al mando del capitán don Santiago Jaume.

El «Aragón» es la primera vez que visita nuestro puerto.

DE TEATROS

Debut de la Compañía de Ópera en el Principal

No deja de constituir y representar, dadas las circunstancias actuales, un verdadero y meritorio esfuero hecho por la empresa del Teatro Principal al ofrecernos en la presente temporada una serie de diez funciones de ópera italiana, espectáculo muy en armonía con las aficiones y gustos de nuestro público que, al corresponder al esfuero de la empresa con un buen «bono» y otorgándole su favor, ha sabido alentarla para el presente y el futuro.

Con un lleno casi completo inauguró ayer su temporada lírica el veterano coliseo de la calle Deyá, a cuyo palco escénico se llevó la hermosa ópera en cuatro actos del Maestro Verdi «Il Trovatore», obra que hacia ya muchos años no se había oído y que gustó a la concurrencia, pues el Maestro Director y Concertador don Francisco Ribas supo demostrar ayer su talento, sus grandes conocimientos en el arte, sus méritos como Director y Concertador, méritos que sobresalen más por haber tenido que poner la obra con ensayos limitados, ya que para el debut de la compañía se había anunciado la ópera «Aida», teniéndose que variar la cartelera debido al retraso que los temporales han motivado en el servicio de correos, por cuya causa no llegaron a esta los principales artistas que tenían que tomar parte en la ópera «Aida».

La presentación de la compañía que dirige el Maestro Ribas fue muy bien acogida por el público. Todos los artistas pusieron su buenísima voluntad en salir airoso y merecer los aplausos del público que salió bien impresionado. La soprano señora Guitart cantó con amor su partecilla de Leonora y las señoritas Marini (con traste) y Gamboa (compañera), esmeráronse todo lo posible en su labor. Aun cuando una sola representación no puede permitir formar juicio, creemos que la señora Guitart ha de merecer los aplausos del público y esperamos ver a la señorita Marini en otra obra segura de que ha de demostrarnos su valer.

El tenor señor Artelli cantó con gusto y entusiasmo y su voz bien timbrada, especialmente en los registros agudos gustó, mereció aplausos repetidamente y ante la insistencia del público, tuvo que bisar la hermosa romanza «Madre infelice».

Del barítono señor Frau ya muy conocido de nuestro público, diremos que seguó siempre en las tablas, domina el arte y sabe salir al paso. El bajo señor Fleni también es dcho en escena y supo vencer las dificultades de su papel.

Los demás, así como los coros, bastante bien y muy acertados si se tiene en cuenta la premura y los pocos ensayos con que tuvo que llevarse a la escena la obra.

La orquesta merece un párrafo aparte y el aplauso entusiasta. Muy ajustada y atenta a la batuta inteligente del Director Maestro Ribas, dijo toda la obra «finadamente» causando una impresión excelente. El Maestro Ribas cuyo talento, mustica, proclama su actuación de ayer, merecía salir al palco escénico y el público sabrá rendirle este tributo de justicia en sucesivas funciones. La obra bastante bien puesta.

Para mañana se anuncia la representación de «Rigoletto» y para el domingo la hermosa ópera de Verdi «Aida».

BONJOUR PARIS (Una hora en el Casino de París).

El espectáculo más sugestivo de la moderna cinematografía. Revista del Gran Casino de París en colores. — ¡Única en su género! Las 200 artistas más bellas de París en escena, interpretando sus mejores creaciones modernas. LUJOSA PRESENTACIÓN — MARAVILLOSAS TOILETTES. Títulos de algunos de los vistosos, artísticos y estupendos cuadros de esta revista sin igual: El templo del amor — La danza de las trompetas. — Triunfo de Mistinguett. — La danza del fuego. — Los ojos misteriosos. — El jardín que crece. El público sabrá apreciar esta grandiosa proyección, pudiendo así admirar las múltiples bellezas de esta obra maestra que cautiva y sorprende al espectador.

STADIUM MAHONÉS

GRAN PARTIDO DE FUTBOL

para el viernes día 24. — A las dos y media tarde

REGIMIENTO INFANTERÍA MAHON NUMERO 63

MAHÓN F. C.

(Primeros equipos)

PRECIOS. — Entrada general, 0'75. Entrada de socio, 0'50. Señoras y niños, 0'10. Asientos palco, 0'25

Conferencias telegráficas

SERVICIO ESPECIAL DE NUESTRO CORRESPONSAL EN MADRID

Madrid 23 a las 18.

Los premios de la Lotería

Confirmando las noticias transmitidas ayer, podemos decir que todos los números de la Lotería de Navidad que han sido premiados y que fueron vendidos en Madrid, están repartidísimos en su mayor parte entre gente necesitada.

En las populosas barriadas de Cuatro Caminos y Ventas la alegría es general, habiéndose celebrado la buena suerte con grandes regocijos.

Manifestaciones del marqués de Estella.

Anuncia una disposición esponja que borraría todo lo pasado en la cuestión artillera

Al salir de Pamplona el Presidente del Gobierno marqués de Estella anunció que antes de fin de año se publicará una disposición que, sin ser amnistía ni indulto, constituye una fórmula original que será como una esponja que borre todo lo pasado en la cuestión de los artilleros con satisfacción unánime del Ejército.

Así lo manifestó también el marqués de Estella al recibir a la Guarnición de Pamplona diciendo que el asunto de los artilleros no podía considerarse como otros pronunciamientos que tuvieron reflejos políticos, puesto que el movimiento no había sido contra el Rey, la Patria, ni el Gobierno, reduciéndose a una cuestión interior de Cuerpo felizmente concluida.

Llegada del Presidente y del ministro de Fomento

En las primeras horas de la mañana y en el correo del Norte han llegado a Madrid el Presidente del Gobierno marqués de Estella y el ministro de Fomento conde de Guadalhorce.

El Presidente y el ministro de Fomento fueron recibidos en la estación por todos los demás ministros excepto el duque de Tetuán que sigue guardando cama por padecer de un catarro gripal.

El duque de Tetuán se halla muy mejorado.

El Gobierno firma en los álbums de Palacio

Desde la estación el Presidente del Consejo con todos los ministros se dirigió al Palacio de la plaza de Oriente firmando en el álbum puesto en el vestíbulo con motivo del Santo de S. M. la Reina Doña Victoria Eugenia.

Consejo aplazado

Con motivo de celebrar hoy su Santo S. M. la Reina Doña Victoria, ha sido aplazado el Consejo de ministros que se había anunciado, el cual probablemente se celebrará mañana.

El Santo de la Reina

Con motivo del Santo de S. M. la Reina, la Corte viste de gala.

En el salón de las columnas de Palacio se dijo una Misa, oficiando el Patriarca de las Indias.

Al Santo sacrificio asistió toda la familia Real.

Felicitaciones a Doña Victoria

S. M. la Reina Doña Victoria ha recibido innumerables felicitaciones con motivo de su Santo.

En Palacio se han recibido numerosas cestas de flores valiosas y bellas, enviadas a la Soberana.

También ha sido obsequiada la Reina Doña Victoria con cestas de frutas escogidas de Valencia y Murcia.

Entre las cestas de flores recibidas en Palacio, se destaca una que figura un almohadón en cuyo centro campea el escudo de España y que lleva una sentida dedicatoria de los Cazadores de Victoria Eugenia, de cuyo Regimiento es Coronel honorario nuestra augusta Soberana.

Los firmantes en Palacio

Esta mañana han acudido a Palacio a firmar en los álbums expuestos en el vestíbulo con motivo del Santo de S. M. la Reina los ex ministros don Juan de La Cierva y señores Montejó y Jimeno y todo el Cuerpo diplomático acreditado en Madrid.

En los álbums han firmado numerosas personas de todas las clases sociales.

Donativos de la Reina

S. M. la Reina ha hecho para celebrar el día de su Santo, numerosos e importantes donativos a centros benéficos y a pobres de Madrid.

Banquete de gala

A las nueve de la noche debe celebrarse en Palacio el banquete de gala con motivo del Santo de S. M. la Reina Doña Victoria Eugenia.

Del raid a Guinea española

Se ha recibido un radio de Las Palmas por el que se confirma la noticia que dábamos ayer.

El mencionado despacho dice que ayer llegaron felizmente a Monrovia los aparatos hidros que componen la patrulla «Atlántida» que manda el comandante Llorente.

Esta noticia nos ha sido también confirmada por el Ministerio de Marina.

Gratificación a la tropa

Se ha dispuesto que con motivo del Santo de S. M. la Reina Doña Victoria Eugenia se entregue la gratificación de una peseta a los sargentos y de cincuenta céntimos a los cabos y soldados.

Madrid 24 a las 4.

En Palacio. Banquete de gala

Esta pasada noche se ha celebrado en Palacio el anunciado banquete de gala con motivo del Santo de S. M. la Reina, siendo el banquete de 87 cubiertos y presidiendo las mesas S. M. el Rey Don Alfonso XIII y la Reina Doña Victoria Eugenia.

Una nota del Presidente

Nos ha sido facilitada una extensísima nota por el Gabinete de Censura en la que se hace referencia de la estancia del marqués de Estella en Pamplona y en la que se hace resaltar que el Presidente no siente animosidad contra lo que representa la tradición condenando, eso sí, que de ello quiera hacerse arma contra la unidad de la Patria.

Otra nota.

El Episcopado español al Gobierno. La persecución religiosa en Méjico

La Censura nos ha facilitado otra nota que dice que en la Presidencia se ha recibido un mensaje del Episcopado español, exponiendo al Gobierno la situación religiosa de Méjico y pidiéndole intervención en forma eficaz y conveniente para que los religiosos de aquel país recuperen la tranquilidad perdida por los sucesos.

El Presidente del Consejo ha acusado recibo del documento del Cardenal Primado, manifestándole a la vez que recoge el espíritu del escrito que lo hará llegar al Gobierno de Méjico en la forma que impone la cordialidad que con aquel país nos liga.

PRENSA ASOCIADA.

Parte facilitado por la Delegación del Gobierno

Madrid 24 a la 1'30.

Parte de la guerra del día de hoy.

Zona oriental sin novedad. Zona occidental: El Caid

Ben Said con su gente se encuentra dando batida en el monte habiendo subido a Taguiesut.

Toda la fuerza disponible del zoco El Arbaá ha subido a Leethy.

La Mehaznia del Caid Hafud por los poblados de Islam y Antil.

BANCO DE MENORCA

Descontamos los cupones vencimiento Enero de las Deudas Interior, Exterior y Amortizable 4 por 100 y de las Obligaciones del Tesoro.

También descontamos los demás cupones de otros valores de vencimiento fijo, siempre que su importe líquido nos sea conocido.

SANTORAL

Santo de hoy. — Santos Gregorio presbítero, Delfino y Eutimio.

Santo de mañana. — La Natividad de Nuestro Señor Jesucristo.

Se desea una casa en calle céntrica, cómoda y espaciosa. Se alquilaría previo contrato por varios años.

Informes en esta Imprenta. 8-12-a

Crédito Mercantil de Menorca

Descontamos los cupones de las Deudas Interior, Exterior, Amortizable 4 por 100 y de obligaciones del Tesoro, vencimiento Enero.

Pagamos, libre de comisión, el cupón vencimiento 1.º de Enero de las obligaciones Norte Prioridad y de otras.

SECCIÓN DE ESPECTÁCULOS

SALON VICTORIA

SIEMPRE LAS MEJORES PELÍCULAS. Sábado día 25 de Diciembre de 1926. Tarde a las 5 y tres cuartos. Noche a las 9 y cuarto. Ambas con el Quinteto Victoria. PROGRAMA SUPER EXTRAORDINARIO. Estreno de la grandiosa revista en colores dividida en tres largas partes, titulada

BONJOUR PARIS

Interpretada por la celebrada estrella Mistinguett y 200 hermosas artistas del Gran Casino de París. Espectáculo nuevo en Mahón que causará sensación. — Éxito sin igual. Estreno también de la grandiosa película en cinco partes que lleva por título EL VENCEDOR DEL GRAN PREMIO interpretada por el gran actor JOHNNY HENES. Este programa es a beneficio del público, pues a pesar de su grandiosidad no se aumentarán los precios.

Domingo 26 Diciembre 1926. — (Segunda Fiesta de Navidad) Tarde a las 5 y tres cuartos. Noche a las 9 y cuarto. Ambas con el Quinteto Victoria. PROGRAMA NUEVO Y EXTRAORDINARIO. Proyectándose además y en observación al público la grandiosa revista Bonjour París. El mayor éxito de esta temporada.

CINE ESPAÑA

COMPañía «PLUS ULTRA» (FUNCIÓN EXTRAORDINARIA) Sábado 25 Diciembre de 1926. — A las 5 y cuarto y 9 y media. Dos grandes representaciones de la reciosa comedia en 2 actos de don Manuel Linares Rivas

COBARDÍAS

y el sainete en 1 acto EL CONTRABANDO. Los señores abonados que deseen sus localidades para estas representaciones pueden recogerlas el día 24 de 6 a 8 tarde en taquilla, pues pasada dicha hora se pondrán a la venta.

Domingo 26 Diciembre. A las 5 y cuarto y 9 y media. Función de Abono. — Dos grandes representaciones de la comedia dramática en 3 actos, de don Federico Olvera, EL AZAR.

CASINO DEL CONSEY

Viernes día 24, víspera de Navidad. — A las 9 y cuarto. Estreno del primer grandioso programa escogido expresamente para las Fiestas: NOTICARIO FOX 88. — La mejor revista del mundo por sus maravillas mundiales.

VENENOS DE LA DICHÁ

Drama de la vida real en 6 partes, por Frank Mayo y Sylvia Breauner. COMO EL ROSARIO DE LA AURORA. — Gran comedia del antiguo y verdadero Charlot.

Día 25, Sábado, Navidad. A las 5 1/2 y 9 1/4. — ¡Último día de este programa!

Domingo día 26. Segunda Fiesta de Navidad. — A las 5 1/2 y 9 1/4. ¡TODO ESTRENOS!

La grandiosa película tomada del natural, aquirida a precio elevado.

La catástrofe de la Florida y Trágico fin del «raid» New-York-Paris

UNA VEZ EN LA VIDA...

Drama en 5 partes de ambiente aristocrático, por Edmund Lowe y Bárbara Bedford. LOCA POR EL CINE. — Grandiosa comedia marca Fox en 2 partes, de risa continua. Fiestas de Año Nuevo. — Presentación de la famosa cupletista española PAQUITA MIRET.

TEATRO PRINCIPAL

TEMPORADA DE ÓPERA ITALIANA

Sábado 25 Diciembre 1926. — Pascua de Navidad

Tarde a las 5 en punto

Se pondrá en escena la inspirada ópera en 4 actos

IL TROVATORE

Noche a las 9 y media

Se pondrá en escena la hermosa partitura en 4 actos

RIGOLETTO

Debut de la tiplé señorita Julia García, del tenor Pablo Civil y del barítono José Vilella. Cuerpo de baile

Domingo 26 Diciembre de 1926

Tarde a las 5 en punto

Se pondrá en escena la inspirada ópera en 4 actos

RIGOLETTO

Noche a las 9 y media

Reprise de la grandiosa ópera en 4 actos

AIDA

Grandiosa presentación — Banda de trompetas — Cuerpo de baile

SECCIÓN DE ANUNCIOS

Artículos de escritorio, alta novedad, y libros para contabilidad y comercio

PAPELERIA

Plumas estilográficas de oro garantizado, marcas Watermann y Mont-Blanc

IMPRENTA

Impresiones de todas clases para el comercio y artísticas

Impresión de carteles de espectáculos y publicidad

Impresiones en relieve, en negro y colores, última novedad

MANUEL SINTES ROTGER

DESPACHO: Plaza del Príncipe, 17
Teléfono número 20

TALLERES: Rampa Abundancia, 30
Teléfono número 84

Sección especial para impresos de lujo, acciones, cheques, etcétera

LIBRERIA

Secciones especiales de librería y papelería

Servicios de la Compañía Transatlántica

Vapores que prestarán los servicios en el presente mes de Diciembre, salvo contingencias

Línea de Cuba y Méjico

Día 18 de Santander y 20 de Coruña, vapor «Cristóbal Colón». — Capitán don Eduardo Fano.

Línea de Cuba, Méjico, EE. UU.

(1) Día 1 de Barcelona y 6 de Cádiz, vapor «P. de Satrústegui». — Capitán don Antonio Vives Orts.

Línea de Venezuela-Colombia

Días 23 de Barcelona y 28 de Cádiz, vapor «Legazpi». — Capitán don Leoncio Chaffart.

Línea de Buenos Aires

Días 7 de Barcelona y 10 de Cádiz, el vapor «Reina Victoria Eugenia». — Capitán don Amadeo Rodríguez.

Línea de Fernando Póo

Días 15 de Barcelona y 20 de Cádiz, vapor «S. Carlos». — Capitán don Julián Orlé.

Línea España-New York

Días 6 de Barcelona y 12 de Cádiz el vapor «Manuel Arnús». — Capitán don Eugenio Agacino.

AVISOS IMPORTANTES

Rebajas a familias y en pasajes de ida y vuelta. — Precios convencionales por camarotes especiales. — Los vapores tienen instalada la telegrafía sin hilos y aparatos para señales submarinas, estando dotados de los más modernos adelantos, tanto para la seguridad de los viajeros como para su confort y agrado. — Todos los vapores tienen Médico y Capellán.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasajero de tercera, se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

Rebajas en los fletes de exportación. — La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el Servicio de Comunicaciones Marítimas.

SERVICIOS COMERCIALES

La Sección que para estos servicios tiene establecida la Compañía, se encargará del transporte y exhibición en Ultramar de los Muestrarios que le sean entregados a dicho objeto y de la colocación de los artículos, cuya venta, como ensayo, desean hacer los exportadores.

Agencia en Menorca:

DON JUAN F. TALTAVULL

Infanta, 22. — MAHÓN.

(1) La designación de este buque es provisional, por razón de la detención en Habana del vapor «Antonio López», por avería.

Mapa de Menorca

Editado por el Depósito de la Guerra

En venta: LIBRERÍA DE MANUEL SINTES ROTGER

PLAZA DEL PRÍNCIPE, 17. — MAHÓN

PATHE-BABY

EL CINE EN SU CASA

PRECIOS REBAJADOS

EL CINE Ptas. 135

LA CÁMARA Ptas. 150

De Venta en Grandes Almacenes y Bazares, Comercios Fotográficos y Similares

PATHE-BABY, S. A. E.

Apartado 577. — BARCELONA

Remite gratis Catálogo a quien lo solicite

Ponga la nueva Bujía Bosch



en su coche y aumentará notablemente su rendimiento

De venta en todos los Garajes y Casas de accesorios

REPRESENTANTES PARA ESPAÑA

EQUIPO BOSCH S. A.

BARCELONA-MADRID

Equipe sus Coches con Magnetos, Dinamos, Faros, Bocinas y Baterías BOSCH; son las mejores.

LIBRERIA DE MANUEL SINTES ROTGER

Plaza del Príncipe, 17. — Mahón

ULTIMAS OBRAS RECIBIDAS

Obras	Ptas.
Enrique Redondo. — «Un cuento que se convertirá en leyenda»	3'00
Primitivo Lahoz. — «La tormenta en mi jardín»	4'00
Edgar Allan Poe. — «Nuevas Historias extraordinarias»	3'50
Luis León. — «La malnacida»	5'00
Alejandro Bher. — «Dila»	4'00
V. Llorens. — «La Marta reina de los cortesanos»	1'50
Florentino Soria. — «Luis» (Historia de un corazón)	5'00
Luis León. — «La maldad de los buenos»	5'00
Luis León. — «Los salvó el amor»	5'00
Enrique Lorreto. — «Zogolbi»	3'00
R. Ledesma Miranda. — «Motivos del viajero imaginario»	5'00
Fabio Fiallo. — «La canción de una vida»	5'00
Julián Juárez Ugena. — «Lili»	3'50
F. Hernández Mir. — «Del desastre a la victoria» (1921-1926)	4'00
A. Flory. — «Un grito en las tinieblas»	4'00
J. Doménech. — «La manduca o Un tesoro en plattos de gusto»	5'50
Karl B. Springer. — «El calderero moderno»	11'00
Hermann Hunzel. — «Las máquinas eléctricas al alcance de todos»	10'00
G. Marañón. — «El Empecinado visto por un inglés»	4'00
José M.ª de Soroa. — «El aceite de olivas»	9'00

Máquinas para coser varias hojas de papel sin alambre

Gran novedad - Último modelo Muy propio para oficinas

Punto de venta: Librería de MANUEL SINTES ROTGER Plaza del Príncipe, 17. — Mahón

SUSCRIPCION A BIBLIOTECA PATRIA

Esta notabilísima y popular Biblioteca, cuyo objeto es combatir la novela pornográfica y naturalista, premiando en Concursos las más excelentes obras de arte; que ha laureado libros moralizadores de Menéndez Pelayo, Villaespesa, Curro Vargas, Fernández Flórez, etcétera, etc., acaba de establecer un servicio de suscripciones anuales, cuyo importe es de dieciséis pesetas.

Estas dan derecho a recibir mensualmente, en paquete certificado, una obra de autores de conocido prestigio o mérito relevante.

BOLETÍN DE SUSCRIPCION

Remítase firmado a las oficinas de la Biblioteca PATRIA, Fuencarral 138, Madrid

D. de profesión domicilio de en calle provincia se suscribe a Biblioteca PATRIA, con esta fecha. Firma.

Fecha de 192 de

NOTA. — Si el pago no se hace directamente, la Administración se considera autorizada para girar en contra del suscriptor, siendo de cuenta de este los gastos de giro.

COTIZACION DE LA PLATA

facilitada por la casa

Marret, Bonnin, Piqueroa y C.ª

de Barcelona con fecha 3 Noviembre 1926

Precios de venta al por mayor

Plata fina, barra	EL KILOG.
» 950/000	140 00
» 925/000	000 00
» 916/000	000 00
» 900/000	000 00
» 800/000	113 20
» 750/000	00 00
Nitroto de Plata puro	000 00
Cloruro de oro puro 91 6/10	585 00 00

Placas del Corazón de Jesús

Véndense en la Librería Sintés,

Plaza del Príncipe, 17, Mahón.

Imp. de M. Sintés Rotger. — Mahón